

**LUPTA VOASTRĂ**BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA  
"ELLAS-PRESS"

MARTI 27 SEPTEMBRIE 1949

Nr. 168

4 pagini

Taxa poștală plătită la autacaz celor  
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.  
Nr. 153.753 din 24 Iunie 1948

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPATEȘCU Nr. 29. Tel. 2-74-23; 2-77-81

**Lucrările Adunării Generale a O. N. U.****Născocirile lui Acheson în legătură cu un presupus „pericol” care ar amenința Grecia sunt menite să abată atenția dela teroarea sălbatecă deslănțuită de monarho-fasciști în Grecia împotriva poporului grec cu sprijinul și sub patronajul anglo-americanilor**

La 21 Septembrie Adunarea Generală a O.N.U. a început desbaterile generale în sesiunea plenară.

Primul care a luat cuvântul a fost reprezentantul Braziliei, De Freitas Valt, care și-a exprimat regretul că „unele cercuri folosesc Organizația Națiunilor Unite pentru propriile lor scopuri, în loc de a se pune în slujba O.N.U.". Delegatul brazilian s'a ridicat deasemenea împotriva dorinței puterilor coloniale de a acapara coloniile, sub camuflajul „uniunilor administrative”.

A luat apoi cuvântul conducătorul delegației Statelor Unite, Acheson. Acheson a început cu cunoscuta „problemă greacă” care este folosită acum, al treilea an la rând, de către delegații anglo-americani din Adunarea Generală, pentru a răspândi născociri în legătură cu „pe-

ricole” imagine care ar amenința Grecia din partea țărilor vecine.

El a declarat că „Jugoslavia a redus și probabil a încetat chiar total ajutorul pe care-l acorda partizanilor greci”. Totuși „pericolul continuă să existe”, a declarat Acheson acuzând Albania că dă ajutor partizanilor greci.

Astfel, delegația americană a arătat odată mai mult că nu vrea să renunțe la răspândirea de născociri în legătură cu un presupus „pericol” care ar amenința Grecia. Nu este greu de văzut că asemenea născociri sunt menite să abată atenția dela teroarea sălbatecă deslănțuită de monarho-fasciști în Grecia împotriva poporului grec, cu sprijinul și sub patronajul anglo-americanilor.

După cuvântarea lui Acheson s'edintă de dimineață a Adunării Generale a luat sfârșit.

ce doresc introducerea acestui punct pe ordinea de zi încearcă să prezinte lucrurile ca și cum integritatea teritorială și independența Greciei ar fi amenințate de R. P. Albania și R. P. Bulgaria.

Pericolul real îl constituie haosul care s'a ivit în Grecia după sfârșitul războiului în urma intervenției Statelor-Unite și Angliei în afacerile interne ale Greciei.

Organizația Națiunilor Unite trebuie să pună capăt teroarei practice de guvernul fascist din Grecia care cu ajutorul și participarea directă a trupelor americane și britanice execută pe luptătorii pentru independență și libertate din Grecia. Vișinski a subliniat deasemenea că problema Greciei a fost ridicată în baza raportului Comisiei pentru Balcani creată prin violarea Chartei O.N.U. în ciuda protestului delegației sovietice și al unui număr de alte delegații. Independența politică și integritatea teritorială a Greciei nu este amenințată de țările vecine cu Grecia ci în primul rând de Statele Unite care au lipsit Grecia de drepturile sale suverane.

Vișinski a atras atențiunea membrilor Comitetului asupra atitudinii schimbătoare și contradictorii a delegatului grec care a admis că în realitate nu există niciun pericol pentru Grecia și în același timp a propus menținerea acestei chestiuni pe ordinea de zi, afirmând că ea ar constitui un pericol pentru „lumea întreagă”.

În ciuda lipsei oricărui argument, printr'un vot al majorității, Comitetul a hotărât să recomande Adunării Generale introducerea chestiunii grecești pe ordinea de zi. Delegațiile Uniunii Sovietice și Republicii Polone au votat împotriva acestei propuneri.

**Lucrările Comitetului General al O.N.U.**

La 21 Septembrie s'a întrunit Comitetul General al O. N. U. compus din președintele și cei 7 vice-președinți ai Adunării Generale și

din președinții celor 6 comitete speciale. Uniunea Sovietică este reprezentată în Comitetul General de A. I. Vișinski, șeful delegației sovietice

**Integritatea teritorială a Greciei este amenințată de Statele-Unite**

Șeful delegației sovietice A. I. Vișinski a propus scoaterea de pe ordinea de zi a unui punct intitulat

„pericolul care amenință independența politică și integritatea teritorială a Greciei”. El a arătat că cei

**Teroarea din Grecia subjugată****EXECUTAREA****tov. Anastasiadis membru în Biroul Politic al P.C.G.**

Agenția „Tass” transmite din Atena că 4 comuniști printre cari ANASTASIADIS STERGHIOS din Biroul Politic al P.C.G. și Panaghiotis Gogos, secretar al organizației de partid a regiunii Egee, au fost executați la 23 Septembrie, în apropiere de Atena.

Tribunalul militar din Atena a condamnat la moarte pe secretarul Sindicatului Muncitorilor din Industria Electrică și pe vice-președintele Comitetului Sindicatelor din Atena, sub învinuirea că sunt membri ai P. C. G.

**D**in cei trei feciori ai săi, doi au apucat pe drumul drept devenind fala familiei, așa după cum de altfel, fusese și dorința arzătoare a bătrânului tată, care de patru zeci de ani lucra ca acar într-o gară îndepărtată. Cel de al treilea fiu al său, Manolis, era amărăciunea familiei. Acesta, de când crescuse și devenise fochist pe locomotivă, era o rușine permanent pentru bătrânul Pandeli. Însă în aceste vremuri aspre, când fiecare și-a luat în societate locul, — cei cinstiți cu cei nelegiuți, iar nelegiuții cu cei nelegiuți — amărăciunea bătrânului crescuse. Și aceasta deoarece în timp ce cei doi feciori plecaseră în munți cu partizanii, numai Manoli rămăsese pentru a-l face mai departe de rușine. În fiecare seară se îmbăta cu jandarmii, iar când se înapoia acasă beat turtă, se mai și lăuda:

— Am băut iarăși cu jandarmii, bătrânule. Am avut și muzică la cârciumă...

Atunci bătrâna mamă își făcea semnul crucii și fugea să n'audă mai departe, în timp ce bătrânul tremura de supărare...

— Nemernicule... Frații tăi luptă în munți, iar tu petreci cu șeful de post?... Dacă aveam o armă, te împuşcam pe loc...

Înima bătrânului era plină de amărăciune.

Doar când se întâmpla ca în apropierea gării să apară vreun saboteur din luptătorii Armatei Democratice, cari cutreeră prin împrejurimi aruncând în aer traversele și mașazurile liniei ferate, numai atunci bătrânul își

## Pierdere dusemanului

### ISTORISIRE

de Alexis Parnis

mai alina durerea inimii. În ultimul timp îi vedea mai des, deși numărul jandarmilor cari păzeau gara, era foarte mare. Partizanii își pusese în gâna să arunce în aer un tren cu muniții care urma să treacă zilele acestea. Il pusese pe bătrân să dea târcoale în jurul clădirii postului de jandarmi pentru a culege vreo informație. În felul acesta aflaseră că trenul urma să treacă a doua zi la orele două și un sfert noaptea. Această știre le-o spusese bătrânul cu o noapte mai înainte. Un singur amănunt le ascunsesse doar: In acel tren era să se afle și fiul său Manoli. Dar aceasta îl privea pe el personal...

\*

Ceasurile unu și trei zeci de minute... două... Șeful gării e eșit plimbându-se pe peron în așteptarea trenului. Prin geamu aburit din coliba aflată mai sus, bătrânul vedea mișcarea personalului gării, pe cei cu felinarele în mână. Peste puțin trebuia să sosească trenul cu vagoanele încărcate și plumbuite... Însă câțiva kilometri dincolo de gară, la curba șinelor, în întuneric, saboteurii așteptau nemșcați.

Pe divan, fiul său Manoli doarme dus. În curând va suna deșteptătorul, iar feciorul său se

va scula să intre în serviciu la trenul care venea. Bătrânul s'a ridicat brusc, a deschis ușa și a plecat în noapte...

— Nu dorea să înfrunte ultima privire a fiului său...

...Trenul s'a oprit puțin în gară, și a pornit apoi pufând. Bătrânul își țara pasul ostenit, înapoindu-se în colibă. S'a apropiat încet și a deschis ușa. Aștepta să găsească pe bătrâna dormind în colțul ei. Dar de îndată ce a intrat, rămase uimit. În fața sa se afla o bătrână cu totul schimbată. De mult timp nu văzuse zâmbetul pe buzele ei.

— Ce ai păfit, a întreat-o: umit.

— Unde ai fost omule? Te-am căutat și eu și Manole.

— Manole?

— Da... Ah, ah... Îți spuneam că în casa noastră trebuiau să sosească asemenea clipe.

Și începu, grăbită și mișcată de marea ei bucurie, să-i povestească ceea ce se întâmplase. Manoli se sculase cu mult înainte de a suna deșteptătorul, a stat și a vorbit cu multă judecată, ca și ceilalți copii ai ei...

— Mamă... Am înțeles răul pe care vi l-am făcut atât vouă cât și mie însumi. Dar am înțeles. Mă voi duce să întâlnesc pe Antoni și Vasili. Mă duc acum la serviciu pentru ultima dată. Măine când mă întorc, să-mi găsesc gata bocceaua...

Cuvintele ei au fost întrerupte de o puternică detunătură care a făcut acoperișul de tablă al colibeii să se cutremure ca și cum cine știe ce ar fi căzut deasupra. O flacără a luminat geamul aburit, stângându-se apoi îndată.

Iar bătrânul a căzut ghemuit pe scutul de lângă el...

După mai multe zile, saboteurii plini de bucurie au întâlnit pe bătrân.

— Nimeni din tren n'a scăpat...

Munițiile au explodat iar vagoanele au sărit în aer. Pierderile inamicului se ridică la aproximativ 50... Și dacă socotești moș Pandeli că dintr'ei noștri n'a căzut nici unul...

Bătrânul privea clătâind din cap, pe cel ce vorbește, iar la un moment dat i-a scăpat din gură vorba mare:

— Nu... Aveam și noi unul din ai noștri care a pierit.

Partizanii au rămas umiți.

— Cine?

— Fiul meu Manoli.

Și acum bătrânul era împăcat cu fiul său mort.



V  
„Datoria luptă  
libertatea țării

Imp  
mon  
și s  
1948

„Tocmai  
munici celor  
a lupta mă  
noastre și v  
răsară. In c  
asupra păm  
aceasta nu

Vă i

„D  
Vă scri  
la sfârșit u  
tonului de e  
tirilor cari  
cia.

Drumul  
milioane și  
vor rămâne.  
Tovarăș  
impotriva f  
țerea popor  
rile în juru  
time tresări  
Trăiasc  
măirile căle

## Ambuscadă de partizani la șes

E ziua nămlaza mare în câmpia subjugată din regiunea Florina. Comandantul de pluton Curtas, cu două grupuri din compania de partizani și cu o grupă din compania 3-a a pus ambuscadă pe șoseaua dela Sf. Paraschiva. Nimeni n'o bănuia.

Cu toate acestea, 50 de mercenari, iată-i înaintează prin ogoarele semănate cu grâu, de partea dreaptă a șoselei. Țin distanța mare este cerută pentru timp de luptă. O căruță, trasă de doi boi, având pe un soldat culegător de mine, înaintează încet-încet. Deodată un fum învăluie căruța, iar o explozie înștăințează pe partizani că planul lor a intrat în acțiune. Explozia a fost provocată de roțile căruței care s'a făcut țândări, în timp ce boii fug pe câmp. Soldatul culegător de mine țipa, iar mercenarii se ascunseseră în grâu.

— Partizanii n'au putut să reziste așa i-a mînit cineva. Un țaran care curăța via să de ierburi a încălecat măgarul și s'a

îndepărtat de timpul periculos.

Amicii din grâu, se vede că sunt mulțumii acolo unde stau și nu cutează să meargă, nici înainte, nici înapoi. Miroșiră a praf de pușcă! O grupă dela postul Sf. Paraschiva, având pe un culegător de mine călare pe un cal, și blestemând soarta lor de a merge să „ajute”.

Dar n'apucă să înainteze mult și calul cu călărețul au fost aruncați la pământ de o altă explozie produsă de un exploziv fabricat din sumăin și mult troiț (invenție a partizanilor saboteuri). Acum, în sfârșit, mercenarii ascunși în grâu s'au emoționat, sau luați-o cum doriți, și s'au sculat să meargă în ajutorul rănitului. Dar focurile neașteptate provenite dela partizanii din ambuscadă i-au făcut să fugă cuprinși de panică spre Clines-Florina. Trei au rămas omorîți pe loc. Ceilalți fug, dar pretutindeni întâlnesc minele așezate de partizani cu măiestrie. Mai au 4 răniți, fără piciorare.



## In Grecia subjugață

# Situația economică

(Urmare din numărul trecut)

„Pentru a deveni posibilă realizarea unui program de redresare, în timpul celui de al doilea an, va trebui ca deficitul bugetului să fie acoperit printr'un ajutor suplimentar în bunuri de consum. Insa aceasta se lovește de imposibilitatea în care se află populația de a absorbi o mare cantitate de bunuri de un consum mai larg, din cauza nivelului scăzut al veniturilor reale ale majorității populației”.

(„Vima” din 20-3-49)

În felul acesta pe de o parte, bugetul se află în imposibilitate de a-și acoperi deficiturile prin

vânzarea articolelor și are nevoie de monedă suplimentară; iar pe de altă parte, din această monedă suplimentară este convertită în aur, în timp ce o altă parte împinge prețurile en hausse, la niveluri mereu mai ridicate.

Este cazul de a menționa în această privință, că din Noembrie 1944 până în ziua de astăzi, circulația fiduciară a trecut de la 1183 milioane la 1250 miliarde, adică volumul său s'a majorat de peste o mie de ori, în timp ce, în aceeași perioadă, salariile nu s'au mărit decât de cincizeci de ori. Dăm mai jos un tablou elocvent al procesului invers al rezervelor în aur și al circulației fiduciare:

## REZERVE AUR (în milioane)

	Dolari	Lire aur	Circulația fiduciară (în miliarde)
31-12-38	27	3,4	7
31-12-45	28	3,5	279 (31-3-46)
31-12-46	14	1,8	866
31-3-48	9	1,1	971
30-4-48	7	0,9	950
30-6-48	7	0,9	1.012
30-9-48	6,3	0,8	1.018
30-10-48	6,5	0,8	1.028
30-6-49	—	—	1.250

Epuișarea rezervelor în devize aur, starea inflaționistă a circulației fiduciare și în același timp cheltuielile militare imposibile de suportat, deficituri ce se încearcă a se acoperi prin transferarea în buget a sumelor destinate re-

dresării, șomajul parțial, specula și corupția — iată rezultatele politicii americane în Grecia.

În mâinile imperialiștilor americani, țara noastră se află învâluită în fumul ruinelor.

## IV. Cheltuielile pentru război

În mâinile imperialiștilor americani, Grecia n'a devenit numai un infern pentru muncitori și un paradis al celor bogați: Ea este deasemeni un Stat care posedă cel mai ridicat buget de război.

Grecia	52,1% din bugetul său
U. S. A.	84
Olanda	30
Turecia	24,6
Italia	23,6
Marea Britanie	23
Danemarca	17,4
Canada	16,9
Norvegia	10,3
Belgia	9,5

Astfel, dacă mica noastră țară care a suferit atâtea distrugerii de pe urma ocupației hitleriste, care n'a reușit la cinci ani după eliberarea sa să-și reconstruiască unica sa linie ferată ce unește capitala cu restul țării, care n'a reușit să-și repare rețeaua șoselelor, de a restabili comerțul său

Potrivit unei comunicări recente a Biroului Internațional al Muncii, cheltuielile militare ale diferitelor țări pentru anul 1948-1949, sunt repartizate așa după cum urmează:

exterior, de a-și asigura o monedă mai mult sau mai puțin stabilă și o producție normală, a reușit dimpotrivă, de a fi prima țară din lume în cea ce privește cheltuielile militare, în raport cu bugetul său.

(Continuare în nr. viitor)

## Ultimile mesagii

### SILIS ROMBOLAS

„Mă cheamă să-mi dau sângele pentru țara noastră și voi face aceasta fără a regreta”

ca represalii pentru executarea ministrului fascist Ladas, — împreună cu alți treizeci în închisoarea din Eghina. Executat la 6 Mai

„Am fost chemat pentru execuție. Doresc să cobor în tovarășii ultimile mele cuvinte: datorită cămă să-mi dau sângele pentru libertatea țării și voi face aceasta fără a regreta. Aurora începe să se ridice și va ridica un soare nou; el va străluci asupra țării noastre și asupra poporului, iar de data aceasta nu va fi nici un amurg”.

Vasilis Rombolas.

### VASILIS RALLIS

„Vă scriu ultimile mele rânduri că voi fi până la capăt un vrednic luptător al poporului”

A luat parte la Rezistență încă de la începutul acțiunii. S'a distins prin vitejie, devenind șeful unui grup de elită, de tineri partizani. Mai târziu a fost numit de către Guvernul Provizoriu al Eliberării Naționale, ofițer în Miliția Populară. Executat la 2 August 1948.

„Tovarăși!  
Ultimile mele rânduri. Vă jur că voi fi până la capăt un vrednic luptător al poporului, care în fața plumburilor voi urma exemplul eroic al tuturor marșurilor precedente. Mor pentru popor și pentru Grecia!”

„Duce la libertatea poporului este presărat cu cadavre de trupuri. Suntem conștienți că cei care mor și dârzi și vrednici luptători ai poporului.

„Înfrânți mereu drapelul sus! Ridicați-vă viguros asupra smulțului, zdrobiți-l: Zdrobiți lanțurile prin pușcă. Fiți uniți, fiți tari ca oțelul, strângeți rândurile noastre pentru înfruntarea acestei ulciorii fascismului muribund.

„Poporul nostru, trăiască libertatea! Vă strângem în brațe la toți.

Veracas.

# Unitățile Armatei Democratice a Greciei desfășoară o intensă activitate de luptă în diverse regiuni ale țării pricinuind pierderi inamicului

Agencia Elefteri Ellada transmite cele de mai jos în legătură cu acti-

vitatea Armatei Democratice împotriva mercenarilor lui Truman.

## Regiunea Macedoniei Orientale-Tracia

La 12 Septembrie, o unitate a Armatei Democratice a distrus 4.000 metri cablu telefonic și a strâns alți 5.000 metri pe șoseaua Corcosca-Chehru din regiunea Comotini.

La 13 Septembrie, o unitate a A. D. a tăiat legătura telefonică Agriani-Pumagra în două puncte și a apărut în Agrani.

La 10 Septembrie, grupuri de diversiune ale A. D. au aruncat în aer 20 metri zid de protecție de cale ferată și un pod de 5 metri la kilometrul 6 de pe șoseaua Xanthi-Ehinu.

## Activitatea grupurilor comisarilor politici dela orașe și sate

La 13 Septembrie, un grup al comisarului politic din Xanthi a efectuat un atac în satul Tsecovo-Xanthi, unde a fost primit de populație cu entuziasm.

La grupul Armatei Democratice s'au alăturat 11 tineri.

În aceeași zi, grupuri ale comisarului politic din Drama au aruncat în aer o drezină între Agrani și Drama. Pierderile inamicului au fost de 2 morți.

La 13 și 14 Septembrie, aceleași grupuri au aruncat în aer pe șoseaua Drama-Papades un autocamion al inamicului încărcat cu armată. Pierderile dușmanului au fost de 15 morți și răniți.

Operațiunile dușmanului în regiunea Haido continuă.

În ziua de 17 Septembrie, unitățile A. D. au răsturnat pe dușman din multe poziții, precum și din Elaka și Bözovo. Deasemeni și din multe puncte din regiunea Haido, dela cota 1709 până la Cula.

La 19 Septembrie, au avut loc ciocniri la cota 1608-Haido.

În aceeași zi, la pozițiile Vuzana și Cutra din regiunea Papades, unități ale A. D. au împrăștiat o companie dușmană, fugărind-o spre Bozulo. Dușmanul a avut pierderi de 15 morți și 17 răniți. S'au capturat: 12 animale de transport încărcate cu alimente și muniții, 5.000 cartușe, 5 puști mitraliere, și 19 puști.

## Regiunea Volo-Zagoria

În zilele de 16, 17 și 18 Septembrie unități ale A. D. au atacat forțele dușmane care s'au mișcat pentru a efectua operațiuni de curățire în regiunea Ondria-Orlia-Ai Lia-Volo.

Pe înălțimile Nostimo, dușmanul a avut pierderi de 6 morți și 13 răniți. În regiunea Zagoria, pe înălțimile dela vest de Petra-Melissa, unitățile A. D. au atacat la 17 Septembrie un pluton dușman, provocându-i pierderi de 7 morți, printre cari un ofițer.

La 13 Septembrie, o unitate a A. D. a atacat o companie dușmană pornită din Vaghia, provocându-i pierderi de 5 morți și 2 răniți.

La 14 Septembrie, aceeași unitate a A. D. a atacat și împrăștiat aceeași companie dușmană care se mișca dela Baghia către Grumero. Pierderile inamicului au fost de 10 morți și răniți.

La 17 Septembrie, o unitate a A. D. a înfruntat un pluton dușman care se mișca din Scanneli către Ghiftocambo. În lupta care a durat două ore, dușmanul a avut pierderi de 6 morți, numărul răniților nefiind încă verificat.

## Regiunea Thessaliei

La 20 Septembrie, unitățile A. D. s'au ciocnit în apropiere de Efxinopoli Almiro, cu unitățile armatei monarho-fasciste. Dușmanul a avut pierderi de 15 morți și răniți.

Prin minele așezate de luptătorii A. D. a fost aruncat în aer un autocamion al inamicului încărcat cu armată.

## Regiunea Macedoniei-Occidentale

Prin minele așezate de luptătorii A. D., au fost ucși în ziua de 21

## În insula Eubeea, unitățile Armatei Democratice, înfruntă puternice atacuri ale inamicului

1. Unitățile Armatei Democratice cari acționează în insula Eubeea, înfruntă puternice atacuri ale dușmanului, care în acest scop și-a întărit forțele sale locale cu unități de vânători de munte.

Din dimineața zilei de 22 Septembrie, brigada 1-a de vânători de munte, împreună cu unitățile 1-a și 2-a, sprijinite cu încă o unitate de vânători de munte și cu forțe locale, s'au mișcat ofensiv din mai multe direcții, împotriva unităților Armatei Democratice din Eubeea de Nord.

Grupuri avansate ale Armatei Democratice au atacat prin ambuscadă pe dușman în mișcarea sa, provocându-i serioase pierderi. Ciocnirile continuă. Dușmanul își sprijină acțiunile cu artilerie și aviație.

Septembrie, în apropiere de Nestori, 3 soldați.

La 2 Septembrie, în apropiere de Voriko, în urma exploziei unei mine, așezate del luptătorii ai A. D., și-a găsit moartea un soldat din armata mercenară.

La 2 Septembrie, grupuri ale A. D. au atacat prin ambuscadă o unitate monarho-fascistă pe înălțimea Amigdalia-Volo.

La 5 Septembrie, în același punct, unitățile A. D. au pus pe fugă un post de jandarmi. Pe aceeași înălțime, prin minele așezate de luptătorii A. D., și-au găsit moartea 2 soldați din armata monarho-fascistă și a fost rănit 1.

La 11 Septembrie, o unitate a A. D. a atacat o unitatea dușmană care s'a mișcat din Cozani către Metamorfosi Cozani. Lupta a durat o oră și jumătate. Pierderile dușmanului au fost de 7 morți și 3 răniți.

La 15 Septembrie, prin mine așezate del luptătorii ai A. D. la înălțimea Agapeo, a fost ucis un soldat monarho-fascist și răniți alți 2.

## Regiunea Epir

În regiunea de vest a Epirului, unitățile A. D. au atacat în ziua de 19 Septembrie pe mayzil din satele Liahovo și Lazarachi. Inamicul a avut pierderi de 4 morți, 2 răniți și un prizonier.

În regiunea Casidiari din Epirul de Nord, unități ale A. D. au atacat în ziua de 21 Septembrie, un pluton dușman în apropiere de Iannakohori. Pierderile inamicului n'a fost încă verificat. În această ciocnire, din ordinul ofițerilor batalionului monarho-fascist, luptătorii Armatei Democratice care fiind grav rănit a căzut prizonier, a fost torturat în mod sălbătec și ucis.

2. La Nord de Paranesti operațiunile continuă. La 22 Septembrie pentru a-și sprijini acțiunile, dușmanul a adus încă 12 tunuri din regimentul 107 artilerie și noi forțe pe cari le-a adus din regiunea Edessa.

3. La Burhiani din Grammos de Vest, prin minele așezate de grupurile de diversiune ale A. D. au fost ucși 2 soldați din armata monarho-fascistă și răniți alți 3.

La 22 Septembrie, o unitate a A. D. care acționează în Grammos de Et, a atacat pe înălțimea 1.425, în apropiere de Aleytsa, un post dușmat. Printre răniți se află și locotenentul Bahtevankis Ioannis. S'a capturat: 1 armă thomson, 2 puști, 4 grenade și 2.500 cartușe.